

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 cts.

Lo de siempre

Panorama municipal

Acuerdo poco meditado

Nuestro Ayuntamiento está llamado, por la forma en que se desenvuelve en cuestiones de cierta importancia, a no quitarse de encima el sambenito de su triste leyenda Las lluvias de estos días vuelven a poner de manifiesto su incapacidad para la renovación urbana. Toda Murcia se halla en un estado lamentable, impropio de una capital.

Las quejas son unánimes y la perspectiva, descorazonadora. Porque lo peor es que no se alista el remedio ni la solución. El Ayuntamiento parece no tener más ideal que el de ir tirando. No se da cuenta, que el desarrollo urbano, conforme transcurre el tiempo, se agrava y se acentúa hasta que llegue al caos.

Lo ocurrido con el agua ha sido otro fenómeno de la marcha municipal. Hace más de un año que por un concejal se denunció el mal estado del aparato depurador, sin embargo nada se hizo. Públicamente se ha declarado que el agua ha estado ocho días sin esterilizar con el cloro. Sin embargo sería muy interesante conocer los partes enviados por el laboratorio desde el pasado diciembre.

La última sesión fué ejemplo de la poca atención que los problemas planteados inspiran. Quince concejales asistieron de los cuarenta y seis que tiene. Los acuerdos se toman así, por una mayoría ocasional, que no responde a la verdadera proporción y que no puede representar la voluntad del vecindario, ni aún la de los ediles que integran el Ayuntamiento.

Así la decisión de no acudir a Alicante el próximo día 26, por la gravedad, que entraña, debió meditarse más. Bien que no se concurre a los actos que constituyen un homenaje al ministro, si se cree que éste no ha procedido bien con los derechos de Murcia; pero en aquellos otros en que se haya de tratar de los intereses de nuestros regantes, no puede estar ausente la representación municipal.

El pleito radical

Una nota de los delegados de la Junta provincial

Los delegados de la Junta provincial del Partido Radical, encargados de la reorganización del mismo en las capitales, nos interesa la publicación de la siguiente nota: «Como delegados de la Junta provincial del Partido Republicano Radical de Murcia, estamos en el deber de advertir a todos nuestros correligionarios lo siguiente: 1.º Que la máxima autoridad del Partido en la provincia es la Junta provincial, que ni está intervenida por la Nacional ni sometida a tutela alguna.

2.º Que la Junta provincial acordó intervenir en el municipal de Murcia, nombrando delegados a los que suscriben para proceder a su reorganización y formación de nuevo censo.

3.º Que no tendrán valor oficial alguno los acuerdos que puedan tomarse en reuniones convocadas al margen de la disciplina, por ciertos disidentes, expulsado alguno de ellos de la organización provincial. — José María Aulló, Luis Selles, Francisco Romero, Emilio Peláez y Julio Mabilly.»

La Juventud Radical

La Juventud Radical de Murcia nos ruega la inserción de la siguiente nota: «La Juventud Radical deseosa de que su modo limpio y claro de obrar llegue a toda la opinión, ante las notas publicadas por la Prensa en estos últimos días, relacionadas con el llamado «cisma» del Partido Radical, tiene la satisfacción de manifestar alejada de los disturbios que agitan el seno del Partido Radical en Murcia, ya sean hijos de las disidencias de unos señores cuyo republicanismo no somos nosotros los llamados a juzgar, o del entusiasmo no correspondido de otros, cuya actuación tampoco queremos alabar.

Es decir, que nosotros, a pesar de nuestra rebeldía y de nuestra ansia de renovación del ambiente político actual, cosas ambas naturales de quienes por su edad no entendimos de convencionalismos ni de ambiciones personales, hemos acatado y sostendremos siempre, a fuer de disciplinados, la jefatura oficial de don Miguel Rivera, mientras este señor la ostente, o la de otro cualquier señor con títulos suficientes, si sigue fielmente las directivas de nuestro credo político, y no se aparta de la senda gloriosa del ideal democrático del Partido Radical. — Por la Juventud Radical, G. Avilés, presidente. F. Cuello, secretario.

LA ULTIMA REUNION

Se disuelve la Junta pro-mo-nomento a la reina madre

El remanente de la suscripción será entregado a la Tienda Asilo

Ayer tarde se reunió en el Gobierno civil, bajo la presidencia del gobernador, la Junta organizadora en nuestra provincia de la suscripción abierta para erigir un monumento a la reina madre. A la reunión asistieron también el presidente de la Diputación don Alfonso Palazón, y los señores don Angel Guirao, don Francisco Martínez García y don Joaquín Cerdá; y García Rivera, Ayuso y Baró, por la «La Verdad», «El Tiempo» y «El Liberal», respectivamente.

Universidad de Murcia

Sección de Derecho público

Esta Sección de la Facultad de Derecho abrirá en breve sus trabajos monográficos de especialización, en el presente año, con un curso sobre «La consideración jurídica de la Administración», a cargo del profesor de Madrid y oficial de la Secretaría del Congreso, don Miguel Cuevas.

Este profesor es hoy uno de los más apreciados valores dentro del círculo de nuestra especialidad, en donde llegará a destacarse como figura magistral.

A pesar de sus varias publicaciones, lo más fundamental de sus tra-

La instalación de la Audiencia

En una entrevista celebrada en Albacete, el ministro de Justicia ofrece toda clase de facilidades

El alcalde propondrá la cesión del edificio al Estado

El domingo último visitaron en Albacete al señor ministro de Justicia los señores presidente y fiscal de esta Audiencia, acaudal, presidente de la Diputación, diputado a Cortes don Salvador Martínez Moya y el decano del Colegio de Abogados don Pedro Baró, enterándole con todo detalle de la situación creada a los organismos encargados de la Administración de Justicia en esta ciudad por el estado ruinoso del edificio en que se encuentran instalados dichos servicios y de las gestiones realizadas hasta ahora para resolver este problema tan importante, labor a la que vienen cooperando con el presidente de la Audiencia las autoridades locales y la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados, y para cuya definitiva y conveniente solución es indispensable la intervención eficazísima del Ministerio.

Acompañaron a la nombrada Comisión en la conferencia celebrada con el ministro, los señores presidente y fiscal de la Audiencia

de Albacete, quienes desde el comienzo de estas gestiones en diciembre último, se interesan por su favorable resultado y atienden al desarrollo de las mismas ejerciendo la función inspectora que les corresponde en su elevada jurisdicción sobre los Tribunales de la jurisdicción ordinaria de este territorio.

El señor Albornoz después de conocer el problema de referencia se manifestó dispuesto a procurar su inmediata solución en cuanto dependa del ministerio de Justicia, previo el cumplimiento, naturalmente, de los trámites legales que para ello sean precisos, reconociendo la necesidad urgente de resolver este asunto.

Para ello autorizó en el acto al presidente de esta Audiencia para que de acuerdo con la misma autoridad local presente convega sin pérdida de tiempo el arrendamiento de los locales en que puedan instalarse las oficinas de dicho Tribunal, y las de los juzgados Municipales y de Instrucción, en término

tan breve que permita la inmediata normalidad en los servicios de la Administración de Justicia, en esta capital.

Y al objeto de que seguidamente pueda tramitarse el proyecto de las obras de reforma y reconstrucción del viejo edificio de la Audiencia, denunciado recientemente por ruinoso, y disponer la ejecución de las mismas, ofreció mandar esta misma semana un arquitecto para que con vista de los planos ya existentes formule los que estime más adecuados para la realización de esa mejora por el Estado.

A este fin y para facilitar el logro de esta justísima aspiración, que Murcia y la provincia habrán de agradecer, el alcalde anunció su propósito de procurar el acuerdo necesario del Ayuntamiento para ceder al Estado el nombrado edificio, que es de la propiedad del Municipio, y ante este ofrecimiento el señor ministro confirmó su decisión de amparar resolutamente las peticiones que se le formularon por la nombrada Comisión.

«Miss Murcia» a Madrid

Ayer marchó en el rápido la señorita Guzmán

Una función en su honor

La compañía de Marcos R-dondo tuvo la gentileza de dedicar la función de la tarde del domingo en honor de la bellísima señorita Remedios Guzmán Moreno, «Miss Murcia 1933».

A su llegada al teatro, fué recibida «Miss Murcia» por el concejal señor Ayala, que ostentaba la representación del alcalde, los miembros del jurado y otras representaciones.

Seguidamente, con los familiares que le acompañaban y personas que le habían recibido, pasó a ocupar el palco presidencial, adornado con profusión de flores.

Al advertir el público su presencia, fué acogida con una estruendosa ovación que duró varios minutos, lo que obligó a suspender la representación, mientras la orquesta ejecutaba el Himno nacional.

El director de la compañía, señor Tejada, le dirigió una breve y sentida salutación.

Al abandonar el teatro la señorita Remedios Guzmán Moreno, fué objeto de las mismas demostraciones de cariño y entusiasmo que a su llegada.

A Madrid

En el rápido, acompañada de su tía la señora doña Fuensanta Moreno de García Celvo, marchó a Madrid «Miss Murcia 1933».

A despedirla asistieron sus familiares, los miembros del Jurado y periodistas locales y un numeroso público, que al arrancar el convoy la despidió con una gran ovación y vivas a su belleza representativa.

En Madrid será recibida por un representante del periódico «Ahoras», organizador del concurso, y por una delegación de la «Casa Regional Murciana», donde, acopiándose a los actos que se celebrarán en honor de las concursantes, tendrá lugar una fiesta a ella dedicada.

La llegada a Madrid

La Casa Regional Murciana transmitió anoche el siguiente telegrama: «Madrid.—Asociación Prensa. Casa Regional Murciana asistió llegada «Miss Murcia» prodigándole recibimiento entusiasta con éxito no superado región alguna.

Felicidades Juredo elección insuperable belleza señorita Guzmán.—Lorca, presidente.»

Partido Republicano Democrático Federal

Comité inter-municipal de la provincia de Sevilla

Rogamos encarecidamente a todos los Comités municipales de España, sea cual fuere su posición con respecto a la dirección nacional del partido, lo hagan saber su dirección a fin de informales de un asunto de extraordinaria importancia.

Pueden dirigirse a nuestra secretaría, calle José Costoso, 8, en Sevilla, encareciéndoles la mayor urgencia.

Por el Comité ejecutivo, Antonio Armenta.

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 13 de Febrero de 1908.)

MURCIA.—La promesa del alcalde de sustituir la verja de la Gloria con otra cosa más bonita no ha convalidado a nada. Se recuerda cómo por una moción del inquieto concejal don Jacinto Serrano Alcazar desapareció la farola del Arcenal para ser sustituida con otra de París que aún no hemos visto. También los tabisidos de la música fueron quitados cuando vino Alfonso XIII con el propósito de sustituirlos y ya se ha visto en qué ha quedado esto: en un tabladillo enano y eternamente provisional que estaba el paso y afea el paseo.

—Nos ha visitado una numerosa comisión de hermanos presidida por el eloquente propagandista agrario señor Díez Guirao de Revenga, para protestar del propósito de destruir la verja de la Gloria.

—El dueño del café del Sol, don Joaquín Molá, nos escribe manifestándonos ser ajeno a cuanto se refiere al acuerdo de quitar la verja. Se enteró del acuerdo por los periódicos.

—Por fin parece que se ha encontrado sitio a propósito para instalar la Estufa de Desinfección. Esta será colocada en un lugar detrás del Manicomio, cuyo terreno ha cedido la Diputación.

—Esta tarde a las seis se reunirá en el Ayuntamiento la Junta Sardinera para comenzar su laboriosa tarea de organización del festejo.

—El domingo próximo, a las 10 de la mañana, se celebrará en el soto del río la fiesta del árbol.

MADRID.—El Gobierno se halla muy preocupado con la nota diplomática de Francia. Esta invitó a España a secundar su acción en Marruecos y posteriormente envió a Mr. Pichón, que vino a repetir la invitación. Y ahora reitera su deseo por medio de una nota un tanto exigente. Parece que la nota de España se limitará a decir que nuestra nación se atiene estrictamente al compromiso signado en Algeciras.

PROPAGANDA RADICAL

Una conferencia de Martínez Barrio en Logroño

Logroño.—En el Bati-Jal se celebró un acto de propaganda republicana radical en el que hizo uso de la palabra el exministro don Diego Martínez Barrio que disertó sobre el tema «Nuestro punto de vista».

Dijo que existe un completo divorcio entre los gobernantes y la opinión y atacó la política partidista del Gobierno.

Añadió que era preciso el restablecimiento de un régimen de derecho para que sea posible una política de equilibrio que evite sucesos como los del pasado más de ahora.

Afirmó que el Gobierno no hará las elecciones de abril y terminó pidiendo el Poder para el partido radical.

Fuó muy aplaudido y luego observado con un banquete.

La llamada semana de agitación

El domingo intentaron alterar el orden algunos grupitos de comunistas

13, a las 3 t. Madrid.—Ayer mañana un grupito de comunistas se situaron frente a la embajada de Alemania dando vivas al comunismo alemán y arrojando algunas piedras sobre el edificio. Una de las piedras rompió un cristal de la marquesina.

Otro hizo un disparo al aire y el grupito se disolvió. Se practicaron algunas detenciones.

Otro grupito de comunistas en la calle de Amadeo de los Ríos se situó frente a la legación del Perú dando vivas al comunismo y arrojando piedras contra el edificio. La llegada de guardias de Seguridad los puso en fuga.

Otro grupo intentó formar una manifestación, que recorrió varias calles pero al llegar a la de San Lorenzo fué disuelta por los guardias.

En provincias Se reciben noticias de provincias acusando normalidad completa. Unicamente en Bilbao, en la parte vieja de la ciudad un grupo de exaltados intentó producirse en una manifestación interviniendo la fuerza pública cruzándose cuatro disparos sin que dieran en el blanco.

En Sevilla ayer tarde un grupo de comunistas intentó una manifestación que fué disuelta y a la que se le arrebató una bandera.

Manifestaciones del señor Menéndez

El director general de Seguridad al recibir a los periodistas les manifestó que los intentos extremistas de ayer obedecían a la llamada semana de agitación que ayer mismo terminó.

También dijo que se había practicado un registro en la casa número 4, de la calle de Bailista, y que habían sido disueltas varias manifestaciones que intentaron recorrer algunas calles.

Cámara de Comercio

Aviso importante

Se pone en conocimiento de los señores comerciantes e industriales de la circunscripción de esta Cámara de Comercio que en la «Gaceta de Madrid», correspondiente al día 21 de enero último, se publica una Orden del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio disponiendo de la valoración oficial de las mercancías del año 1932.

Se llama la atención de los señores importadores respecto a lo que dispone el apartado primero de dicha Orden referente a la valoración de mercancías extranjeras o de importación, y en cuanto a los apartados segundo y siguientes, se hace público que esta Cámara ha hecho una tirada impresa de los cuestionarios oficiales que se otorgan en la mencionada Orden, siendo obligación de los comerciantes e industriales proveerse de los ejemplares necesarios, que se facilitan gratuitamente, y entregarlos en estas oficinas (calle de Calderón de la Barca, número 1, principal izquierdo) debidamente cumplimentados,

EN CASTELLON

Besteiro se muestra contrario de la colaboración socialista en el Gobierno

Castellón.—La Agrupación socialista celebró un acto en el que hizo uso de la palabra el Presidente de las Cortes Constituyentes, don Julián Besteiro.

Tuvo calurosas frases de recuerdo para Giner de los Ríos y Pablo Iglesias.

Declaró que tuviera el propósito de fundar un nuevo partido político, denominado laborista español, porque ello sería tanto como establecer una división en las filas socialistas que hoy está identificadas y compenetradas.

No negó que es enemigo de la colaboración de los socialistas en el

Poder, pero dijo que una vez que las circunstancias le han obligado a tener que defender unos puestos deben actuar con el interés que el partido socialista ha puesto siempre en los lugares de responsabilidad.

Estudió la actuación de las derechas, diciendo que han beneficiado a la consolidación del régimen, aunque se propusieran quebrantarlo.

Respecto a los anarcosindicalistas dijo que oren que todo puede hacerse empujando las pistolas. Mostró su optimismo por la situación económica de España, teniendo en cuenta la situación económica mundial.

sellados y firmados, antes del 21 de marzo próximo.

Se hace público asimismo, que la valoración se contrae a los costes de producción de todas las mercancías producidas por cada interesado, y dentro de cada una los correspondientes a las calidades máximas y mínimas.

Para los casos de duda en la interpretación y diligenciamiento de los cuestionarios, pueden los señores productores solicitar de esta Cámara de Comercio cuantas consultas estimen convenientes.

DE ENSEÑANZA

Asesores de maestras por la corrida extraordinaria de escalas

En virtud de corrida natural de escalas y Orden de 6 del actual, asocunden en nuestra provincia las siguientes maestras:

A 7.000 id.: doña Adelaida Gómez San Juan, de Alcantarilla.

A 5.000 id.: doña Agueda Ibán Valdés, de Lorca.

A 4.000 id.: doña Josefa García, de Librilla; doña María Pilar Pérez de Churr; doña Antonia García, de Alguazas; doña María Concepción Lauzarote, de Nuestra Señora de las Huertas; doña Bienvenida Gómez, de Zúñer; doña Elvira Sánchez, de La Pinilla; doña María José López, de Los Almagros; doña Lucía Delgado, de Villanueva; doña Catalina T. Cano, de Hondón; doña María María, de Benlén; doña María Cruz Altes, de Siles; doña Dolores Gutiérrez, de Moratilla; doña Antonia García, de La Magdalena; doña Jacoba Cánovas, de Calasparra; doña María Pilar López, de Molina de Segura; doña María Dolores García, de Canteras.

Doña María Dolores García, de La Nora; doña Ulpiana Martínez, de Cieza; doña María Angustias Sánchez, de Alhama; doña Isabel Pérez, de Aguilas; doña Aurora Sánchez, de Benil; doña Nicasia Vega, de Librilla; doña Tomasa Moreno, de La Unión; doña María Carmen Maró, de Abarán; doña Mercedes Llorca, de Fortuna; doña María León, de Archivel; doña María E. Baudia, de La Paz; doña María Fayos, de Mula; doña María Chilli, de Royos de Arriba; doña Josefa Lavarrón, de Fortuna; doña Teresa Serrano, de Gea y Truyols; doña Vicenta Pérez, de Albuñol.

Doña Rafaela Company, de Cehegín; doña Pilar Villora, de Yecla; doña Milagros Maroto, de Bullas; doña María Pastor, de Lumberras; doña Francisca García, de Abarán; doña María del Carmen María, de Liano del Besi; doña Manuel Paz, de Los Martínez; doña María Llanos Masó, de Abanilla; doña María Eulalia Baró, de Campillo (Lorca); doña Josefa Coll, de El Aiger; doña María Carmen Segura, de Fuente-Álamo; doña Adelina Caballero, de Blanca; doña Concepción Crespo, de Valladolises; doña María Milagros Martínez, de Molina; doña Francisca Viviente, de Liano del Besi; doña Rosa Jurado, de Roche; doña Ángela Ramos, de Lobosillo; doña Juana Santiago, de Dolores; doña María José Rábio, de Santa Ana; doña María Ortiz Garrido, de Esparragal (Lorca); doña Cándida Díaz, de Aguilas; doña Juana Martínez, de Mazarrón; doña Juana González, de Campos del Río, y doña Mercedes Huertas, de Barinas.

Todas ellas asocunden con efectos reconocidos y para el Escalafón a partir del 1.º de enero del actual año.

La Sección hará, además de las nuevas diligencias, también las tres copias para la Nómina y expediente,

personal, ordenando a los respectivos habilitados pongan la póliza del Estado y la de Huérfanos para reintegro del ascenso y tres móviles de 0,25 para las copias. De modo, que las maestras comprendidas en esta corrida no deben enviar a la Sección ninguna documentación, y sus nuevos sueldos con las diferencias serán acreditados en las nóminas del actual mes.

Se advierte a los interinos últimamente nombrados y que aún no han justificado su alta en Nómina y formación de expediente personal, que lo harán urgentemente, remitiendo a la Sección copia triplicada de los títulos académicos y administrativo con posesión, así como partida de nacimiento del Registro civil, aquellos que no la tengan ya en la Oficina. Las copias deberán venir compulsadas por los respectivos Consejos locales.

Nota del Consejo Provincial Se pone en conocimiento de todos los señores Maestros y Maestras de esta provincia que el próximo día 17 llegará, en el tren correo procedente de Madrid el Ilmo. Sr. Director General de Primera Enseñanza, invitado por la Asociación Normalista «Giner de los Ríos», para tomar parte en la fiesta literaria organizada por dicha Asociación en memoria de este gran pedagogo español en el aniversario de su fallecimiento. Los actos que tendrán lugar dicho día son: A las diez de la mañana, en el teatro del pueblo de El Palmir, inauguración oficial de las Misiones Pedagógicas organizadas por la Escuela Normal del Magisterio en la que tomarán parte los orfeones infantil y Normalista.

A las cinco de la tarde en el Teatro Romea de la capital fiesta literaria en la que actuará como Mantenedor el Director General.

Las señoras Maestros, de ambos sexos quedan autorizados, por este Consejo, para asistir a estos actos. Murcia 13 de febrero de 1933.—El Presidente, Lorenzo Olagüe.

Asociación de la Prensa

Creación del Grupo profesional

El domingo en la mañana la Asociación de la Prensa celebró junta general con objeto de tratar algunos asuntos de gran interés para la vida del periodista.

Entre ellos figura el de la creación de una entidad denominada «Agrupación de periodistas profesionales» que tiene por objeto la defensa de los intereses de la clase.

Pertenece a este grupo todos los periodistas que disfruten de remuneración fija en el periódico en que presten servicio.

También se acordó organizar un gran festival literario que forma parte del programa de festejos del próximo abril.

Después de tratar de algunos asuntos de interés para el desenvolvimiento de la entidad, fueron admitidos a formar parte de la misma los señores don Angel Martín y don Manuel Manzanera por la revista médica que dirigen y administran.

La A. P. E. M.

Un acto en memoria de Giner de los Ríos

El próximo día 17 a las 5 de la tarde se celebrará en el Teatro Romea un festival organizado por la Asociación Profesional de Estudiantes del Magisterio en memoria de la excelso figura pedagógica de don Francisco Giner de los Ríos.

En dicho acto tomará parte el Orfeón normalista.

Correrá el acto el director general de primera enseñanza don Rodolfo Llopis

Información deportiva

La jornada del domingo resultó pródiga en sorpresas

Primera división Gana el Madrid

Madrid.—El titular sin emplearse ningún momento derrotó al Alavés por dos tantos a cero.

Arbitró sin dificultad Casterlenas. Nuevo tropiezo del Athletic Bilbao.—El Arenas de Guecho derrotó al Athletic de Bilbao por cuatro tantos a dos.

En el primer tiempo ya salieron por delante en el marcador los arneros que consiguieron dos tantos por medio de Teófilo e Iriando.

En el segundo tiempo volvieron a marcar los guisoteros por medio de Iriando, en tanto que los campeones de España conseguían sus dos únicos goles por obra de Iragorri.

Arbitró mal Elorza. El Arenas que superó a su contrario consiguió además otro tanto que se le anuló.

Pierde el Valencia Barcelona.—El titular batió al Valencia por cuatro tantos a dos.

Los azulgranas fueron superiores a sus contrarios y consiguieron además de los tantos legales otro que se les anuló por falta procedente. En el primer tiempo los catalanes consiguieron tres tantos por medio de Ramón, dos y Arocha de penalty.

En el segundo tiempo después de marcar el Valencia sus dos tantos por Vilanova y Pío lin obtuvo Helguera el cuarto del Barcelona.

Arbitró Balseguer. Pierde el Español Santander.—El Racing con mayor entusiasmo que el Español de Barcelona consiguió la victoria por tres tantos a uno.

El conjunto catalán se tuvo que entregar ante la codicia de los locales.

Primeramente marcó Edelmiro el tanto del Español y a continuación empató Larriaga y marcaron los tantos de la victoria Torón y Larriaga.

Arbitró bien Melcón. Un empate San Sebastián.—El Donostia empató a dos tantos con el Beis de Sevilla.

Los tantos de los guipuzcoanos fueron obra de Aldazabal y Tolete y los sevillanos de Pepene.

El Donostia jugó un mal encuentro. Los andulces se desenvolvieron bien y probaron un nuevo jugador Pepene que dió un gran resultado.

Arbitró bien Itundain. Situación de los equipos Primera división

Table with 11 columns: EQUIPOS, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Madrid, Español, Athletic, Barcelona, Reuing, Valencia, Betis, Arenas, Donostia, D. Alavés.

Segunda división Empata el Murcia

La Coruña.—El titular empató a uno con el Murcia.

En el primer tiempo solamente marcaron los coruñeses por medio de Ochoa al lanzar un penalty.

En el segundo tiempo Zamora, del Murcia consiguió el tanto del empate.

El encuentro no tuvo ninguna nota destacable. Fué mal arbitrado por Montero.

El Sporting pierde en su campo Gijón.—El Sporting perdió ante el Oviedo que ganó el partido por mayor serenidad y mejor juego de sus medios y defensas.

Con el resultado el Oviedo es casi seguro campeón de su División. Marcó primeramente el ovetense Lángara y empató el Sporting al marcar Sión en su propia meta.

Después marcaron los ovetenses los tantos por medio de Casuco e Inolarte y los sportingistas por Herrera.

Uno de los tantos del Oviedo fué conseguido en offside. Arbitró imparcialmente Escartín.

Lo mismo le ocurre al Sevilla Sevilla.—El titular perdió ante el Unión de Irún por dos tantos a cero.

Los goles de los fronterizos los marcaron el sevillano Deva en su propia meta y Eleleogui.

El tanto del Sevilla lo marcó Caro. Arbitró regularmente Sánchiz Orduña.

Un empate Pamplona.—El Athletic de Madrid empató a dos con el Osasuna. El primer tiempo terminó uno a

cero favorable a los pamplonés obra de Vergara.

En la continuación después de marcar el pamplonés Oyanebel consiguió Gujarró los dos tantos de los madrileños.

Arbitró regularmente Steimbord. Partido aplazado Valencia.—Debía haber jugado el Castellón contra el Celta, pero se aplazó por disposición federativa.

Como es sabido el terreno de Sequiol de Castellón está descalificado.

Situación de los equipos Segunda división

Table with 11 columns: EQUIPOS, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Oviedo, Unión, Athléio, D. Coruña, MURCIA, Sporting, Sevilla, Celta, Osasuna, D. Castellón.

Tercera división Un empate

Logroño.—El titular no consiguió batir al Zaragoza y empataron a cero.

Arbitró mal Baré, que dió como terminado el partido cuando faltaban cinco minutos.

Vence el Valladolid Valladolid.—El titular derrotó por tres a uno al Avilés.

El gol de este equipo lo consiguió Jesús y los del Valladolid fueron obra de Sando, Gabilondo y López de penalty.

Y el Cartagena Cartagena.—Este equipo batió al Malagueño por cuatro tantos a cero conseguidos por López dos, Vallo y Sobriou.

Arbitró desastrosamente López Almansa. Y el Elche Elche.—El titular derrotó por cinco tantos a dos al Sabadell de Barcelona en partido que arbitró Iglesias.

Partidos internacionales Paris.—La selección de Francia perdió ante la de Austria por cuatro tantos a cero.

—Bruselas, la selección de Italia derrotó a la belga por tres tantos a dos.

El director general de Obras Hidráulicas en Murcia

El domingo llegó a nuestra ciudad el director general de Obras Hidráulicas don Demetrio Delgado de Torres.

El señor Delgado, con el delegado del Gobierno en la Mancomunidad señor Ruiz de Guevara, el ingeniero y diputado señor Lozano y el diputado don Gonzalo de Figueras, que le acompañaban desde Madrid, se apeó en la estación de Alcantarilla, donde esperaban la llegada del correo el director técnico de la Mancomunidad señor Arévalo, y el presidente de la Zona Alta señor Ayala.

En la Contraparada Desde allí marcharon a la Contraparada, viendo las tomas de las acequias de Barrera y Alfaja.

El señor Delgado tenía el propósito de visitar también las obras realizadas en la toma de la Poxmarina, lo que no pudo hacer por el mal estado de los caminos.

A su llegada a nuestra ciudad descanzó en la Mancomunidad, donde tenía el cargo de presidente de la Junta de Hacendados señor Asensio quien le interesó la pronta aprobación del reglamento de la Mancomunidad.

También visitó la ciudad, yendo a la iglesia de Jesús, donde admiró las imágenes de Saltillo.

Otras visitas El director general de Obras Hidráulicas visitó después la Zona Baja del Segura, hasta Guardamar, y la Zona Alta hasta Cieza.

A su paso por Archena se detuvo para almorzar en el hotel del Balmeario, donde fué saludado por el señor Ayala y 22 representantes de los pueblos de la Zona Alta, los cuales le interesaron la aprobación del reglamento de la Mancomunidad, y le dieron cuenta de que en reunión por ellos celebrada habían acordado asistir a los actos que el día 26 se celebrarán en Alicante, habiéndose telegrafado así al ministro.

El señor Delgado regresó en el correo del domingo a Madrid, mostrándose muy satisfecho de su visita.

Del gobierno civil Lo que dice el gobernador

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que durante la mañana había recibido numerosas visitas, entre ellas la del representante de la Sociedad de Autores, señor Quesada, quien le había comunicado que por los propietarios de cafés, bares y otros establecimientos no se cumple lo legislado en materia de propiedad intelectual, y de un modo especial lo determinado por reciente circular de Gobernación.

El gobernador le ofreció su apoyo para que estas disposiciones se cumplan.

El juego en los pueblos También les dijo que habiéndose recibido varias denuncias de que en diferentes pueblos de la provincia se juega a los prohibidos, la policía había comenzado una campaña para comprobarlas, a cuyo efecto visitará dichos pueblos sin previo aviso, y serán clausurados aquellos establecimientos en los que se compruebe que se juega a los prohibidos.

El domingo estuvo la policía en Csehgin y Mula, no dando resultado sus pesquisas.

Información regional Estrecho de Fuente-álamo

El primer matrimonio civil En la tarde del viernes, día 10 del actual, ante el Juez Municipal de la Villa de Fuente-álamo, en dicho juzgado contrajeron matrimonio la distinguida joven Josefa Esparza Guillén, hija de María Guillén, viuda de Miguel Esparza; con el joven Juan Pagán Banaños, hijo de Luisa Pagán Albaladejo, viuda de Francisco Pagán Esparza; actuando de padrinos Antonio Pagán Banaños y Lucía Pagán Albaladejo, madre y hermano del novio.

Como se ve por las líneas que encabezan esta noticia, este es el primer acto civil que se ha celebrado en el Estrecho de Fuente-álamo.

Este acto celebrado, como decimos al principio, por primera vez en este pueblo, por el nuevo matrimonio, seguramente servirá de ejemplo para futuros contrayentes, pues según tenemos entendido son varias parejas de enamorados las que se proponen imitarles.

Felicitamos pues al nuevo matrimonio por su nuevo estado en el que le deseamos una eterna luna de miel, al mismo tiempo por haber puesto la primera piedra en el progreso civil de este pueblo.—C.

De la Mancomunidad Hidrográfica

Las obras del Camarillas y el pantano del Zenajo

Al recibir el ingeniero director de la Mancomunidad Hidrográfica señor Arévalo a los periodistas, les dió cuenta del viaje realizado a nuestra región por el director general de Obras hidráulicas señor Delgado Torres, cuya información publicamos en otro lugar de este número.

Luego dijo a los reporteros que había recibido noticias de que en la cuenca del Taibilla y cuenca alta del Mundo nevaba copiosamente.

Refiriéndose a sus gestiones en su reciente viaje a Madrid dijo que había asistido a la reunión que mensualmente celebran todas las mancomunidades para tratar asuntos de trámite y despachó con el director de Obras públicas.

En dicha visita al ministerio recomendó la pronta solución de lo relativo al pantano del Zenajo y de las obras del Camarillas, pendientes de informe del Consejo de Obras hidráulicas.

Terminó diciendo a los reporteros que en la visita que hizo al director de Obras hidráulicas a la Mancomunidad hablaron de la asamblea que el próximo día 26 se celebrará en Alicante a la que asistirán el ministro de Obras públicas, señor Delgado Torres y el ingeniero señor Lorenzo Pardo que expondrá el plan de regadío que afecta a las provincias de Levante.

EL CONFLICTO HULLERO Se registran algunos actos de sabotage

Oviedo.—Continúa en el mismo estado la huelga de los obreros mineros.

Se han registrado algunos actos de sabotage. Varios petardos han hecho explosión en la cuenca minera de la Duro Falguera.

Se espera con gran expectación la reunión de esta tarde en el ministerio de Agricultura.

FINANCIERAS BOLSA

Cotización del día 13 Interior, 4 por 100. 65 50 Amortizable 4 por 100. 76 00 Amortizable 5 por 100. 96 25 Banco de España. 511 00 Tabacos. 178 00 Francos franceses. 47 65 Libras. 41 90 Dólaras. 12 23 Litras. 62 35 Francos suizos. 235 70 Francos belgas. 000 00

VIDA RELIGIOSA

Día 14 de Febrero.—Martes.—San Valentín, mártir.—El beato Juan Bautista de la Concepción.—San Vidal.—San Dionisio y San Agatón.

La Misa y oficio divino de San Valentín, mártir, con rito simple y color encarnado.

Mes de febrero.—Este mes consta de 28 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

El toque de alba, a las cinco y media de la mañana.

El toque de Oraciones, a las seis de la tarde.

El toque de Animas, a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada, a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición, a las cinco de la tarde.

Día 14.—En Capuchinas. Día 15.—En San Antonio.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la

Los pantanos

Régimen de embalses del día 12 de Febrero de 1933.

Pantano de la Fuentesa: Embalse, 29.993.006 metros cúbicos; desagüe, 239.155 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 11.148.550 metros cúbicos; desagüe, 201.917 metros cúbicos.

Pantano del Quipar: Embalse, 5.227.372 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado: Embalse, 1.252.146 metros cúbicos; desagüe, 0.000.000 metros cúbicos.

Pantano de Fuentes: Embalse, 161.825 metros cúbicos; desagüe, 31.115 metros cúbicos.

Murcia 13 de Febrero de 1933.

NOTICIAS

La simpática sociedad Círculo Cultural Ferroviario, ha organizado sus tradicionales bailes de Carnaval y Piñata, en los salones del Cinema Iniesta, para los días 26, 27 y 28 de este mes y 5 de marzo próximo.

Entre el elemento femenino hay una gran animación por la diversidad de obsequios que entre los asistentes han de sortearse.

Para el sábado 4 de marzo también está en preparación un extra ordinario baile de disfraces y mantones de Manila.

Todos los bailes a base de una gran orquestina dirigida por los profesores Celdrán y Pineda, auguran al popular Círculo Ferroviario una gran animación.

Banco Español de Crédito Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS INTERESES 4 POR 100 Horas de Caja. De 9 a 1.

Relación de los mozos alistados en el reemplazo actual por la 5.ª Sección de Recluta, del Ayuntamiento, cuyos actuales domicilios resultan desconocidos.

Gabriel Baendía Martínez, Julio Caravaca Palencia, Pascual Carrion Perre, José Cava Martínez, Tomás Febrero Bó, Juan Fernández Pérez, Andrés Figueras Marin, Francisco González Abellán, Pedro Guirao Vicente, José Hernández Llor, Diego Hernández Palazón, Luis Hurtado Ntcolás, Mariano López Martínez, José Lores Carmona, Bartolomé Lozano Pérez, Fermín Lucas Anáguar, Juan Martín Sánchez, Pedro Martínez Gregorio, Fulgencio Martínez Jiménez, José María Martínez, José Molina Lorente, Eduardo Molina Miñano, José Moral Sánchez, Antonio Muñoz Alegría, Francisco Pretet Fernández, José Royza Buenafía, Patricio Rubio López, José Sánchez Martínez y Antolín Sarrañón Carmona.

Esta noche celebrará Junta General extraordinaria a las diez de la noche en primera convocatoria y a las diez en segunda la Sociedad «Amigos del Arte».

Se encuentra gravemente enferma la distinguida y bella señorita Filomena Fernández.

Hacemos votos por su pronta mejoría y total restablecimiento.

En el Asilo de Lourdes

Por vez primera se ha celebrado litúrgicamente en la Capilla de esta simpaticísima Institución murciana, la fiesta de su Titular, la Santísima Virgen de Lourdes.

Y por coincidir en este año con el de las Bodas de Diamante de la Primera Aparición de la Virgen en las rocas de Massabielle, se ha querido que los cultos revistieran extraordinario esplendor.

Con un triduo solemnisimo preparáronse colegiales y huérfanos el día de la fiesta; y fué idea feliz la de invitar para oficiar, en cada día del triduo, a una representación de las comunidades religiosas de la diócesis.

En el día primero representó dignísimamente a las familias franciscanas el M. Rvdo. P. Conrado Juárez, Lector en Filosofía del Colegio de Santa Catalina del Monte; el Padre Juárez predicó eloquentísimo sermón y oficio en la reserva de la tarde.

El segundo día corrió a cargo del M. Rvdo. Padre Jacobino del Niño Jesús, la representación de los Padres Carmelitas de Caravaca.

El día 11, fiesta de la Virgen de Lourdes y último del triduo, hubo Misa de Comunión general, que dijo el Ilmo. Monseñor, Dr. Antonio Alvarez Caparrós, Vicario Capitular de la Diócesis, el cual preparó a los numerosos comulgantes con una sentidísima plática, y fué asistido en la Santa Misa por los Padres Franciscano y Carmelita ya citados y por los directores del Colegio.

Hubo después Misa solemne, que celebró el Doctor don José María

El ministro de Instrucción

Esta mañana marchó al Escorial el ministro de Instrucción pública don Fernando de los Rios, con objeto de asistir a la inauguración de un grupo escolar.

Le acompaña en el viaje el director de primera Enseñanza señor Llopis.

La enfermedad del señor Azaña Esta mañana el jefe del Gobierno no asistió a su despacho oficial por continuar enfermo a consecuencia de un fuerte catarro.

El presidente, aunque guarda cama, se halla bastante mejorado.

Mañana asistirá al Consejo de ministros que se celebrará en el Palacio de Buenavista.

La estación de enlace El ministro de Obras públicas al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que ya había sido aprobado el proyecto definitivo de enlace ferroviario subterráneo de las líneas del Norte y M. Z. A. que tendrá su arranque en las estaciones de Atocha y las Matas.

Añadió que la subasta para las obras de los dos primeros trozos del túnel que ha de construirse bajo el paseo de la Castellana se celebrará inmediatamente y que era propósito del Gobierno imprimir a estas obras la mayor celeridad.

Luego dió cuenta a los reporteros de su viaje a Andalucía diciéndoles que había visto con satisfacción que el puerto de Huelva entraba en un período de franca actividad.

Terminó diciendo a los periodistas que la «Campa» había solicitado unos terrenos para la instalación de un depósito y que por parte del ministerio de Obras públicas encontraría toda clase de facilidades.

Las elecciones y el Sr. Ossorio

Don Angel cree en un triunfo de las derechas

También estima que no debe abusar de su victoria

Madrid.—El señor Ossorio y Gallardo ha hecho manifestaciones a un redactor de la «Hoja oficial del Lunes».

«¿Cré usted—ha preguntado el periodista—que el actual Gobierno celebrará las elecciones municipales?»

«Lo creo y lo deseo. La mayor excelencia del Gobierno es la estabilidad. Los impacientes por desbarbarlo apuestan sin duda repetir la Historia de 1873.»

«¿Cuál será a su juicio el resultado de las elecciones?»

«Una asentación de las fuerzas de la derecha.»

«¿Y su influencia en la política general?»

«Muy sencilla; que si las derechas abusan de su triunfo podrían recibir en las elecciones generales un fuerte contragolpe.»



Aspirina

Cuando note síntomas de gripe, no haga ensayos inútiles, tome inmediatamente ASPIRINA.

Pero fíjese en la Cruz Bayer.



Aspirina

Rego Machines, Canónigo Penitenciaro de la S. I. Catedral y profesor de la Universidad, haciendo durante la Misa el panegirico de la Virgen de Lourdes, el M. Rvdo. Padre Julio Esteras y Palacios, C. M. F. de la residencia de Madrid.

En la función de la tarde predicó y ofició en la reserva el M. Rvdo. P. José Bestué C. M. F., Superior de la residencia de Cartagena, el cual, con el predicador de la mañana representaban a los Hijos del Corazón de María.

La concurrencia a los cultos fué numerosa y escogida; los jóvenes de la casa tuvieron que diseminarse por pasillos y escaleras; el oratorio pequeño siempre para los cultos que en él se hacen ha sido más insustentable para los de estos días; por ello sin duda va a ser pronto un hecho lo de la ampliación notable de la Capilla, que ganará en esplendor y solemnidad cuando se vea realizado el proyecto.

Merece un elogio el ornado primoroso del altar; y merecen sobre todo la ejecución de los cánticos, que corria a cargo de las señoritas Cantoras de la Parroquia de San Juan Bautista, que han ejecutado, con delicia y afinación irreprochables, devotísimos cantos verdaderamente litúrgicos.

Nota ha sido de novedad y gusto y de oportunidad muy elogiada, el estreno de un himno expresamente dedicado al colegio de Lourdes y que los Hijos del Corazón de María han ofrecido como ex-voto de certísimo esta Institución; quede aquí, como testimonio de gratitud, los nombres de los Rvds. Padres Julio Esteras y Palacios y Raperto Izarrizaga autores, respectivamente, de la letra y de la música del himno, que ha de quedar como oficial de la institución.

Nuestros plácemes merecimos a Directores y alumnos de la casa y al que es y ha sido siempre alma y vida de la obra, el Muy Rvdo. Padre Antonio de la Concepción Gallgo y Alvarado, Padre de los huérfanos de esta casa y Padre, por ende, del que estas líneas escribe.—H.

La actuación del Gobierno

La huelga minera 13, a las 8 t.

Madrid.—Al recibir en Gobernación a los periodistas les manifestó que la huelga minera de Asturias sigue en el mismo estado y que reinaba tranquilidad.

Añadieron que ayer se registraron algunos actos de sabotage en la Duro Feiguera imputables a los afiliados a la C. N. T.

Fueron volados once postes de la conducción de energía eléctrica de la línea de Verín y dos de alta tensión de la Hidroeléctrica de Cantabria.

Estallaron algunos petardos en postes de energía eléctrica que no causaron daños.

Terminaron diciendo a los reporteros que también está en petardo en un garaje contiguo a la central eléctrica de Langreo.

UNO QUE SE VA HASTA EL LUNES, DIA 20 DE FEBRERO, LIQUIDAMOS

FIN DE NUESTRA VIDA COMERCIAL

Fulminante liquidación de la Tienda de Tejidos

LA VIRGEN DE LA CARIDAD

Plaza Cardenal Belluga número 4

Medio millón de pesetas en la calle para todo el que quiera aborrazar dinero aprovechando la realización ruinosa que hace esta Casa por cesar en el negocio hasta el lunes, día 20 de Febrero ni un día más.

DETALLE DE PRECIOS

Lana diagonal colores lisos, a 1'40 pesetas	Holanda de hilo puro a 0'85 pesetas	Colchón damasco matrimo- nio a 14'00 pesetas	Calcetines seda a 0'65 pesetas
Sábana matrimonio a 4'75	Cubiertas fleco borlas a 5'50	Vichy Rebes a 0'85	Mantas lana Antequera a 22'00
Medias de seda a 0'25	Cretonas estampadas a 0'90	Tapetes paño bordados a 3'75	Gran surtido en Pañería.
Sábana camera hilo a 4'40	Mantelerías bordadas a 4'95	Juegos de cama bordados a 11'50	Trajes lana fina de Sabadell a mitad de su precio.
Opal superior a 0'75	El mejor crespón de seda a 2'75	Pana España lisa a 3'95	Estos precios parecen fantásticos pero son verdad.
Opal estampado flores a 0'85	Seda para ropa interior finísima 2'50		

No olvidarse, sólo hasta el lunes, día 20 de Febrero, podrá Vd. aprovechar la formidable liquidación de La Virgen de la Caridad.

Cuatro Candidatas- Una Sola Pudo Triunfar



Una mujer no tiene ninguna probabilidad de obtener una buena situación o de triunfar en los asuntos de amor, sino posee una piel fresca, clara y blanca, nada marchita, que no presente ni espinillas ni poros dilatados. Pero, ¿hora, con la nueva Crema Tokalon, color Blanco (sin grasa), la famosa crema parisienne, todas las mujeres pueden obtener en tres días solamente, una piel blanca de una belleza nueva.

Esta nueva Crema Tokalon contiene ahora crema fresca y aceite de olivas predigerido, combinados con elementos astintivos que blanquean y tonifican la piel. La crema Tokalon penetra instantáneamente, calma la irritación de las glándulas sebáceas, aprieta los poros dilatados y devuelve las espinillas, de tal modo, que desaparecen por completo. Blanca la piel más oscura y suaviza la más negra (esta tan poco obtiene una nueva piel fresca y blanca—y las venas son tan grandes—que ninguna mujer podrá privarse de esta nueva Crema Tokalon (Color blanco). Frémbala usted hoy mismo y observe los resultados en su caso particular.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.



EVITA RESFRIADOS Y ENFRIAMIENTOS



CALIENTA COMO LOS RAYOS DEL SOL



LINIMENTO DE SLOAN PENETRA SIN FROTAR



DESCONGESTIONA Y PRODUCE BIENESTAR

EL REMEDIO ESTA EN LA MANO

De ser un dolor muscular o neurálgico no pierda un solo instante y adquiere un frasco de Linimento de Sloan. Por qué sufrir sin necesidad?

Sea el dolor producido por frío, reumatismo, exceso de ejercicio físico, contusiones, neuralgias, ciática, lumbago, torceduras o cualquier otro de índole parecida, aplíquese Linimento de Sloan, sin frotar. Sentirá un calor confortador que reavivará la circulación de la sangre. Se encontrará bien en seguida.



LINIMENTO DE SLOAN MATA DOLORES

El Linimento de Sloan es una preparación cuya eficacia ha sido probada y comprobada; por eso se la prefiere en 133 países del mundo - incluso España.

Como el dolor llega inesperadamente es aconsejable tener un frasco de Linimento de Sloan a mano.

SI QUIERE que su coche arranque que sin dificultad bajo el más intenso

CHAMPION

Indiscutiblemente son las mejores.

CONCESIONARIO: FRANCISCO FLORES

URINARIAS

LO MAS EFICAZ, COMO RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO

(AMBOS SEXOS)

Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorrea, gonorrea, (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, omando durante unas semanas cuatro o cinco Cachets Collozo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85, Madrid. Precio: 17 pesetas.

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ

SUCESOR DE JOSE GUILLAMON MARTINEZ

CALEFACCIONES - SANEAMIENTO - FUMISTERIA

Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos presupuestos gratis. ESPASO Y EXPOSICION, PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA - Teléfono, 1809

SUSCRIBASE A EL LIBERAL

2 pesetas al mes

VENUS

IDEAL PARA BARBAS DURAS

350 LAS 10 HOJAS

MARUXA

ESPECIAL PARA BARBAS DELICADAS

450 LAS 10 HOJAS

FABRICACION ESPAÑOLA

Arriendo económico

Casa cinco dependencias, con o sin muebles, garage, jardín, caseta baño, terraza o años, línea Aviación Naval, finca Casablanca. Informar: Secretaría Ayuntamiento San Javier.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

MODRIZAS

Amo de cría para casa de los padres, de 27 años de edad, leche de quince días. Razón: Calle del Mesón, 37, preguntando por Antonia la del tabeado de Torres. (4)

Amo de cría para su casa, de 26 años de edad, leche de tres días. Razón: Carretera del Palmer, Barracas, preguntando por Los Gallegos. (5)

Amo de cría para casa de los padres, de 26 años de edad, leche de cuatro meses. Razón: Barragal, Peñicas, preguntando por Vicente el Chispo. (7)

Amo de cría para casa de los padres, de 29 años de edad, leche de dos meses. Razón: Barrio del Carmen, calle de Galdós, número 2, preguntando por Catalina Gomariz López. (8)

Barberos

Añalar vuestras herramientas casa de Bermúdez y tendréis un buen filo. Jabón en polvo, 2 ptas. kg. Crema para afeitar, 275 kg. Frisería, 35.

M. CELDRAN

MECANICO MAQUINAS DE ESCRIBIR

Sánchez Madrigal, número 1, segundo piso, junto al Horreo del Paso. Teléfono 2731. MURCIA

PRESERVATIVOS

«La Discreta», Salud, 6, Madrid Catálogo sin enviar sellos

VENTAS

Perfeccionamiento hehura traje, 3 duros. Riquelme, 15, Sastreola.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (15)

La Agonía de un Déspota

(Ultimos días de Felipe II)
NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RANON ORTEGA Y FRIAS

Luego quedó inmóvil y en actitud respetuosa. Pasaron algunos minutos. Don Andrés dijo: —Acércate, Ferrán. El llamado así dió algunos pasos. Lo miró muy fijamente el caballero y le preguntó: —¿Desde cuándo está en Madrid? —Ya lo sabía, mi noble señor. —Pero ha debido hacer un viaje. —Es verdad. —Y quiero saber cuándo volvió. —Anteayer antes que el sol se pusiese. —¿Qué has observado? —Estaba muy pálido. —¿Qué te dijo? —Ni una palabra. Se sentó donde vos estáis, oruzó los brazos y cerró los ojos. —¿Y luego? —No quiso cenar. —¿Y qué hizo durante la noche?

—Se acostó, y como yo temía que estuviese enfermo, vigilé. Dormí, pero su sueño fué agitado, y más de una vez gritó sin que yo entendiese lo que decía. —¡Oh!... —Ayer permaneció en casa todo el día y salió por la noche. —Siempre preocupado, ¿no es verdad? —Y silencioso. —¿Y hoy? —No ha salido hasta poco antes de que viniérais. —¿Tampoco ha dicho nada? —Pocas palabras, señor. —Repítelas. —Pues me dijo lo siguiente: «Buen Ferrán, es posible que tengamos que hacer un viaje, y te lo advierto para que estés preparado a todas horas». —¿Nada más? —Le pregunté si había nuevos peligros, y me respondió que el peligro de siempre, la fatalidad. Ya sabéis que esto lo repite con frecuencia. —Está bien. —Si tenéis que darme alguna orden... —Ninguna. —Señor... —Déjame. Ferrán salió del aposento. Don Andrés inclinó la cabeza y quedó inmóvil. Así permaneció media hora. Se levantó y fué de un lado para otro. Alguna vez exclamaba: —¡Dios mío, dadme fuerza! Otra hora transcurrió que debió parecerle un siglo.

Resonaron golpes dados en la puerta de la casa. —¡Ah!—exclamó el caballero. Se estremeció. Bien pronto entró en el aposento don Guillén de Castro, que con aire de ternura y de respeto se acercó a don Andrés y quiso cogerle la diestra mientras decía: —Padre mío! Estas palabras ponían en claro de una vez el misterio de la extraña conducta del padre de doña Estrella. Don Guillén era hijo natural del noble caballero, y este secreto nadie lo conocía, ni siquiera lo habían sospechado. Así se comprende bien toda la importancia de la situación, y así se explica el por qué el padre de doña Estrella se sintió profundamente trastornado al oír la acusación de asesino lanzada contra su hijo y justificada por las declaraciones de tres personas que juraban haber visto cometer el crimen. No era el peligro que corriese don Guillén, lo que más le hacía sufrir al noble señor de Guzmán, sino que se le presentase la prueba de que su hijo era ruín y cobarde hasta el punto de cometer un asesinato como el que puso fin a la vida de don Felipe. El severo padre retiró la diestra, retrocedió un paso y fijó en su hijo una mirada profunda y dominadora, una mirada que tenía mucho de terrible. Don Guillén quedó inmóvil. Mortal palidez cubrió su rostro. —¿Por qué su padre lo rechazaba? Por algunos momentos ni respirar pudo. Hizo un gran esfuerzo, y dijo al fin tristemente.

—Padre y señor, ¿qué crimen he cometido para que me tratéis con tanta dureza? —Justificados, y después os consideraré digno de mi amor. —¿Que me justifique!... —¿Y tened entendido que no me satisfacen palabras, ni sutiles razonamientos, sino pruebas. —Mi conciencia está tranquila. —¿Queréis Dios, porque así no se amargarán los últimos años de mi existencia. —Señor... —¿Entós, don Guillén, escuchadme y responded a mis preguntas. —Una desgracia tras otra—murmuró el amante de doña Isabel—. Uno y otro sufrimiento, y siempre víctima de las injusticias... ¡Negro destino! —Tened calma—repuso don Andrés, sentándose y mirando a su hijo como el juez mira al acusado. —Lo tengo, padre mío. —Podéis sustraeros a la justicia de los hombres; pero no libraros del desdén con que os castigaría vuestro padre, ni tampoco de la justicia divina, a la que no es posible engañar. —Esa es mi única esperanza, la justicia del Omnipotente, porque la del mundo... —Escuchad. —Con el respeto que merece mi padre y señor. —¿Qué hicisteis anteayer? —¡Ah!—exclamó don Guillén levantando la cabeza. Y sus negros ojos brillaron como carbunclos. —Responded,

—Creí que podría evitaros el disgusto de... —Caba lero, responded. —Una desdicha inmensa cayó sobre mí. —¿Qué hicisteis?... Eso es lo que quiero saber, y habéis de decirlo sin hacer comentarios, y si la verdad ocultáis. —Nunca, padre mío, se han manchado mis labios con la mentira, porque antes que mentir me arrancaría la lengua. —Falta ver si vuestras acciones son tan buenas como vuestras palabras. —Ponéis en duda mi honradez... —Lo que quiero es que desaparezcán los motivos de las dudas. —¡Oh!... —Don Guillén, he venido a Madrid sin más objeto que el de interrogaros. —Dispuesto me tenéis a cumplir con mi deber. —Pues contestad. —Anteayer, cuando apenas clareaba el día, salí de Madrid y tomé el camino de Villalba. —¿Qué pensábais hacer por allí? —No ignoráis que amo a doña Isabel de Bustamante. —¿Y vuestro único objeto era verla? —No más que eso. —¿Y no temáis que os sucediese otra cosa? —Sí, señor. —¿Qué? —Temía encontrar por aquellos sitios a don Felipe de Ramales, que valiéndose de los medios más ingeniosos ha conseguido hacer llegar hasta mí cartas y recados con provocaciones a que no he querido contestar.

Los actos de sabotaje

En Valencia y gran parte de Castellón quedan sin energía hidroeléctrica

Valencia.—En la madrugada de ayer quedó interrumpido el suministro de energía hidroeléctrica en la ciudad, algunos pueblos de la provincia y gran parte de la provincia de Castellón.

Después se supo que el suceso obedecía a un acto de sabotaje, pues habían sido derrumbadas tres torres de alta tensión de la línea de Cortés en el término de Monserrat.

Las elecciones de misa Madrid, Vizcaya y Vigo

El tribunal se pronuncia por las mujeres morenas

Aunque no estén conformes los que las prefieran rubias

Madrid.—En la redacción del periódico «Ahor» se celebró ayer la elección de misa Madrid.

También se celebraron las elecciones de misa Vizcaya y misa Vigo que no pudieron celebrarse en sus respectivas localidades.

Resultó elegida Misa Madrid la señorita María Teresa Urdía. Cuenta diecisiete años. Es una belleza morena, madrileña y castiza y huérfana de padre. Actualmente la señorita Urdía hace oposiciones a las plazas de mecanógrafas del ministerio de Agricultura.

Por Vigo, se proclamó a la señorita Margarita Forns. Cuenta diecinueve años, es también morena y huérfana de padre, y cursa la carrera de piano por afición, porque sus

medios económicos son desahogados.

Y por Vizcaya resultó elegida la señorita Mercedes Rodríguez Méndez, de diecisiete años, también morena. Fué al congreso porque se lo aconsejó una amiga y es modista.

CONFITERIA RUIZ-FUNES Los mejores dulces-Trapería 48

Don Luis de Hoyos en Murcia

Ha pasado unos días en nuestra capital el sabio antropólogo don Luis de Hoyos Saiz, profesor que ha sido de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio y hoy lo es de la Facultad de Pedagogía de la Universidad Central.

En la mañana de ayer visitó la Escuela Normal del Magisterio murciano siendo recibido por todos los profesores, la mayoría de los cuales han sido sus discípulos en la Superior del Magisterio. Recorrió las diferentes aulas y, por último, en el salón de actos se celebró una improvisada fiesta, interpretando la Misa Coral Normalista, varias de las canciones regionales de su repertorio. El señor Hoyos hizo uso de la palabra después, exponiendo, en una repentizada e interesantísima conferencia, el valor de los cantos regionales para el conocimiento de la historia íntima de los pueblos.

El señor Hoyos marchó anoche a Alicante desde donde regresará a Madrid.

La Misión Pedagógica en Cabezado de Torres

El pasado domingo, visitó Cabezado de Torres, la Misión pedagógica normalista. El acto fué organizado por los maestros de aquel lugar con la cooperación entusiasta de don Luis López Ambit.

Se celebró, a las diez de la mañana, en el Teatro Sabater, totalmente ocupado por los vecinos de aquellos

alrededores y los niños de las escuelas del contorno.

Se realizó íntegramente el programa que oportunamente anunciamos, siendo premiados con fervorosos y entusiastas aplausos, tanto los normalistas que representaron «El paso de las Aguilas», de Lope de Rueda, como los que pronunciaron las charlas de divulgación literaria como las masas obreras, la infantil que interpretó con exquisita afinación vari s cantos escolares y la normalista que ejecutó a la perfección una bella colección de cantos regionales españoles.

En el intermedio de la masa coral normalista, el niño Angel Saba

ter Ríos, recitó con verdadera solemnidad, varios romances panchos, teniendo que bajar alguno de ellos ante los insistentes aplausos del auditorio.

Puso fin al acto con unas elocuentes palabras, don Domingo Abellán, director de la Normal, exponiendo las finalidades de la Misión normalista. Enviarnos nuestra más entusiasta felicitación tanto a la Normal murciana, organizadora de tan interesante propaganda cultural como a las autoridades, maestros y vecindario del Cabezado de Torres que han sabido preparar y gozar de visita cultural de tan subido valor.

Círculo Mercantil

Charla del inspector de Utilidades señor Montesinos

Continuando la labor iniciada en el pasado mes, de divulgar entre nuestras clases mercantiles los preceptos vigentes que regulan las relaciones tributarias de los industriales y comerciantes con el Estado, la Junta de Gobierno de esta entidad ha organizado una nueva charla, complemento de la anterior, también a cargo del señor inspector de Utilidades de esta Delegación de Hacienda, don Gregorio Montesinos Martínez, que se celebrará en los salones de esta Sociedad mañana miércoles día 15 a las siete de la tarde. Dicha charla versará sobre «Planes de Contabilidad en los comerciantes individuales».

La importancia que estas conferencias tienen para nuestras clases, y el interés de los temas que en ellas se tratan, desarrollados con tanta competencia como sencillez en la exposición, obligan a esta Junta a invitar a estos actos, no solo a nuestros asociados, si no también a todos aquellos que tengan afición por estos asuntos, muy particularmente a los contables y demás personal que desempeñen cargos en oficinas y despachos comerciales.

Las informaciones del «Heraldo»

El señor Pérez Madrigal habla sobre el momento político

Madrid.—El periódico «Heraldo de Madrid» publica esta noche unas interesantes declaraciones del diputado radical socialista señor Pérez Madrigal sobre el momento político.

Dice que se debe ir a la formación de un Gobierno en el que estén representados todos los elementos republicanos para que los socialistas dejen de actuar.

Yo, sigue diciendo, lamento cada vez que tengo que pagar con mi voto el servicio que le están prestando a la República.

Parace que el señor Pérez Madrigal pretende hacer estas mismas declaraciones mañana en el Congreso.

El periodista le preguntó si el Gobierno actual será el que dirija las elecciones próximas, a lo que respondió que no.

Esas elecciones deben ser dirigidas por un Gobierno en el que estén representados todos los partidos republicanos.

Las elecciones municipales que han de celebrarse seponen un magnífico acontecimiento.

Debe, antes de celebrarse, celebrarse un cambio de impresiones con todos, pues no es justo que se declare la guerra a aquellos partidos históricos, que aunque no se encuentren por su ideología en el grupo que fuera de desear, tienen una marcada significación republicana.

Yo creo, sigue diciendo, que si la Firpe nació para realizar algún fin positivo, éste es el momento preciso para ello.

Es necesario que este grupo de izquierdas analice la conducta de las oposiciones y que sobre ellas pacte el conveniente acuerdo.

La unión de todos los elementos republicanos provocaría la salida de los socialistas, que ellos mismos desean fervientemente según manifestaciones de Indalecio Prieto.

Diputación provincial

El presidente a Madrid

El presidente de la Diputación manifestó a los periodistas que había ultimado unas gestiones relacionadas con la concesión de riegos a la finca «La Molineta», donde se instalará la granja de experimentación agro-pecuaria.

En vista de esto, se propone marchar hoy a Madrid, para realizar gestiones relacionadas con este asunto y con otros que afectan a la Corporación.

Los presupuestos

Ayer tarde se reunió la Comisión de Hacienda de la Diputación, asistiendo a la reunión los directores de los establecimientos benéficos.

En la reunión se dió un gran avance a los presupuestos provinciales.

LETRAS DE LUTO

Aniversario

Hoy día 14, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del que fué fué distinguido joven don José Fontes Dadero.

Con tan triste motivo sus sponados padres, nuestros queridos amigos don Enrique Fontes Mauri y doña Encarnación Dadero Martínez y su hermana Parita, le dedican misas durante toda la mañana de hoy en el templo parroquial de San Bartolomé.

Al recordar tan triste fecha recordamos a la familia nuestro pésame.

Entierro

El domingo en la tarde, desde la iglesia de San Bartolomé, se efectuó el entierro de la viuda señora doña Asunción García Villalba, viuda de García Sánchez.

Asistió numerosa concurrencia. A sus hermanos, sobrinos y demás familia les repetimos la expresión de nuestra condolencia.

Las autoridades pretenden hacer fracasar la huelga de comunistas

Bilbao.—Las autoridades continúan adoptando medidas encaminadas a hacer fracasar la huelga de comunistas.

La Unión General de Trabajadores ha publicado una nota dirigida a sus afiliados en la cual se dice que ha recibido una comunicación de los comunistas invitándoles al paro durante ochenta y ocho horas.

En la nota se recomienda a todos que no dejen de acudir al trabajo. Dijo también que las sugerencias de este movimiento no es de la clase trabajadora, sino de elementos que pretenden combatir el régimen.

ULTIMA HORA

Noticias de Barcelona

Barcelona.—El gobernador civil al recibir a los periodistas les manifestó que en Manresa se había declarado en huelga el ramo de albañilería.

Añadió que el confiteo se desliza por causas normales y que en él intervenía el jurado mixto, por lo que creía que pronto se llegaría a una solución.

Preguntado acerca del conflicto del ramo de ebannería, dijo que no tenía ninguna noticia nueva.

Por último manifestó que las noticias que tenía tanto de la capital como de la provincia acusaban tranquilidad completa.

Estudiantes en huelga

Barcelona.—En asamblea celebrada por los estudiantes de Farmacia acordaron declararse en huelga indefinida como protesta por el incremento por parte de los drogeros de la disposición por la que se les prohíbe la venta de especialidades farmacéuticas.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Martes 14 de febrero de 1933 a las 8 y 12 y 10 y 14 noche

PROGRAMA

El divertido dibujo cómico sonoro «Vivir a la luna», la comedia sonora en dos partes «La perrera de bolita» y reposición de la producción rediseñada en español «Qué vale el dinero», feliz creación del formidable actor George Banoroff.

Nota.—Mañana última exhibición de «Mamá», por Catalina Bárcena.

El jueves, «Erase una vez un vals», la mejor opereta del año, por Marta Eggerth.

Central Cinema

Hoy no hay función

Próximamente grandes acontecimientos artísticos.

Cinema Iniesta

Desde las cinco, la comedia sonora en dos partes «Venganza de microbio» y reposición de la interesante producción totalmente hablada en español, «El hombre que asesinó» por la encantadora Rosita Moreno.

Cine Popular

Domingo 19 desde las tres, el drama americano en 5 partes «El huracán de las montañas» por Bob Steele y la producción dramática en 6 partes «El caso de Ana Andrevna» por Margaret Livingston.

Sello YER DOLOR DE CABEZA GRIPE RESFRIADOS DOLORES REUMATICOS Y NERVIOSOS Y LOS ESPECIALES DE LA MUJER

La Tuberculosis y su tratamiento

El ilustre Dr. A. Presta presidente de la Comisión directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, ha emitido el certificado siguiente: «Que de los numerosos ensayos practicados durante años en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico Histógeno Llopis, se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.»

Esta certificación demuestra la conveniencia del empleo del Histógeno Llopis en todos los casos de tuberculosis y estados pretuberculosos, anémicos, catarrosos, etcétera.

¿SUFRE USTED DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS? SERVETINAL Gummá D. LUIS PERAL PARDO, Delegado especial en Valladolid de la Excm. Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española de Madrid, para las Asambleas Locales de Tordesillas y Laguna de Duero, nos ha remitido varias cartas de enfermos del estómago e intestinos, agradecidos por la eficacia que nuestro producto ha obrado en ellos. A continuación publicamos algunas de ellas, resumidas, por sernos imposible dar cabida detallada de las alabanzas a dicho medicamento. Las cartas de referencia van dirigidas al Sr. Peral Pardo.